

GYOMA-ENDOROD

VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Corvina könyvkereskedés
Gyoma, Deák Ferenc-utca.
Postatakarékp. csekkzámla 58464

Előfizetési ár egy negyedévre
2 pengő

Amerikába egy évre 3 dollár.
Megjelenik minden vasárnap.

♣ Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. ♣

A vármegyei főjegyző fegyelmi ügye.

5 millió korona pénzbüntetésre ítélték dr. Konkoly Tihamért.

Dr. Konkoly Tihámér vármegyei főjegyző ellen hónapok óta fegyelmi eljárás van folyamatban hivatali szabálytalanságok miatt.

A vármegyénél ezt a fegyelmi ügyet érthetetlenül olyan titokzatossággal kezelték, mintha a vármegye közönségének épenséggel semmi köze sem volna ahhoz, hogy miért folyik fegyelmi eljárás a törvényhatóság e magas állású tisztviselője, az alispán helyettese ellen.

A fegyelmi ügy elbírására a biharmegyei közigazgatási bizottság fegyelmi választmányát delegálta a belügyminiszter.

A delegált fegyelmi választmány — miként Gyuláról jelentik — meghozta ítéletét, melyben a főjegyző ellen emelt vádak közül hármat talált bebizonyítottának és ezért dr. Konkoly Tihamért 5 millió korona pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet a napokban érkezett meg Békésvármegyéhez, azonban annak részletes tartalmát hivatalos helyről nem hajlandók addig publikálni, míg az ítéletet Békésvármegye közigazgatási bizottságához be nem terjesztik, ami a közigazgatási bizottság jövő havi ülésén fog megtörténni.

Az ország talpraállítása céljából eddig felvett külföldi kölcsönök ugyanis az ország hitelképességét erősen igénybe vették, úgy, hogy további közhitelek igénybevételével célszerűnek tartom egyelőre várni, míg a gazdasági élet annyira megerősödik, hogy a külföldön való további eladósodástól az ország oly nehezen teremtett pénzügyi egyensúlyát félteni már nem kell.

Óvatosságra int az is, hogy a külföldi kölcsönök külföldre fizetendő kamat és törlesztési terhei az ország fizetési mérlegét kedvezőtlen irányban befolyásolhatják.

Célzerű volna, ha a községek halasztatlan beruházási szükségleteik fedezetéről belföldi kölcsön felvétele útján gondoskodnának."

25 milliárd betáblázott kölcsönt vettek fel a gyomaiak a múlt évben.

A gyomai telekkönyvi hatóság ügyforgalma 1926 évről a következő: zálogjogi betáblázással ingatlanaira Gyoma és Endröd község lakossága váltóhitel igénybevett 17.245.850,000, egyéb hitelt 4.996.405,500, zálogleveleskölcsönt 2.396.500,000 egyéb kölcsönt 552.000,000, összesen 24.860.755.500 K-t.

A két község lakossága tkvileg ingatlanaira végrehajtást szenvedett 5.258.714.797 K. tőke és jár. erejéig, ingatlanvétel és eladás pedig 28.862.514.000 K erejéig történt. A zálogjogi betáblázások összege után 2 és

fél, a végrehajtási zálogjogoknál 1 és az adásvételek összege után 5 százalék illetéi a kincstár. Ezek után könnyen kiszámítható, hogy a gyomai jbiróság tkvi hivatala a kincstár részére mekkora bevételt produkál. Megjegyeztetik, hogy ezen fentebb ismertetett érték és illeték forgalomban a hagyatéki ingatlanok átírása után járó illeték és az összes tkvi beadványokra felhasznált bélyegkelet összege nincs benne, melyek után szintén igen tekintélyes bevétele van a m. kir. kincstárnak.

Fizetni kell a leventeoktatókat.

Az alispán rendelete szerint visszamenőleg kötelesek a községek kifizetni a leventeoktatók óradíjait.

Az alispán rendeletet adott ki a leventeoktatók fizetésére vonatkozólag. E szerint a rendelet szerint az alispán kötelez minden egyes községet arra, hogy mindazon leventeoktatóknak, kik a leventék oktatásával valójában foglalkoznak, még abban az esetben is fizessék ki az óradíjakat, ha a leventeoktatók oktató munkájukat megbízólevél nélkül végzik.

Az alispán rendelet a leventeoktatók fizetését nemcsak a jövőre nézve teszi a községek kötelességévé, hanem kötelezi a községeket, hogy a leventeoktatók elmaradt óradíjait visszamenőleg is térítsék meg, illetőleg fizessék ki. Ez a rendelet különösen

Endröd községet érinti, mert az utóbbi időben itt is differenciák voltak a leventeoktatók fizetésénél.

A községek nem kapnak külföldi kölcsönt

Békésvármegye hivatalos lapjának f. évi 3 száma közli a pénzügyminiszter leiratát:

„A községek külföldi kölcsöne kérdésében 1926 évi szept. 13-án 19793/1926 sz. a. hozzámmintézett felterjesztésre az alábbiakról értesítem:

A községi hitelkérdésnek külföldi kölcsönrel való megoldását hitelpolitikai okokból elhastaltottam.

Egy vidám est.

A vásártéri vendéglő megnyitása.

Az elmúlt szombaton este takaros kis mulatság volt a vásártéri vendéglőben.

Az új gazda Karsay Lajos, önépnyei megnyitást rendezett, társasvacsorával egybekötve.

Nagyon sokan vettek részt ezen a vacsorán s kevés olyan vidám, feszeltlen, kedves est folyt le még Gyomán, mint aminő ez volt. A jökedélyű urikompania zine-java találkozott az estén s a pompás vacsora után a Farkasinszki zamatos muzsikája mellett vígadott

az elit-publikum nem hajnalig, hanem reggelig.

Tánc volt rogyásig, hangulat meg olyan, aminőt manapság ritkán látni.

Névsort nem írunk, mert sok volt a nős ember s nem akarunk háziúvatarokat előidézni. Hátha a feleségek nem tudják meg, hogy az uruk szombaton kimaradt...

Hogy milyen jó volt a mulatság, azt leghivebben tudja elmondani Samu, Samu, a Spitzék Samuja... (—s.)

Hirdetéseket legocsoábban közli lapunk.

Házhelyesek bajai.

A „Borszem Jankó” Czicsesz-beiszter Salomonja, ha lerándulna Gyómára, bizonyosan mondana egy olyanforma átkot:

„Lédjle egy ház bessenzeghi házhelyes!”

S igaza volna, mert nem valami irigylésre méltó dolog ház-helyesnek lenni Bessenzegen.

E hét keddjén volt érkeztettek a ház-helyeseknek, ahol a ház-helyek árának megállapításáról volt szó. És itt kiderült, hogy az egészen fértéses, eldugott helyen fekvő és minden tekintetben kedvezőtlenebb bessenzeghi ház-helyek sokkal drágábbak, mint a kitűnő helyen lévő révilaposi, laposi és fadgyasi ház-helyek.

Ötvennyolc egyén van érdekelve a Bessenzegen. Legnagyobb részre földözragadt szegény, aki a horribilis összegben megállapított árak mellett nem képes megtartani ház-helyét.

Ki is mondták a ház-helyesek megbízottai az érkeztetelen, hogy a magas árakat nem fogadják el. Bírói döntést provokálnak s ha ez sem hozná meg a méltányos elintéztést, kénytelenek lesznek a ház-helyeikről lemondani.

Bizony érdekelte az igazán szegény rákeltre, hogy ügyük elintézésénél a humanus fel fogás essék tulsulyal a latba. (—S)

Betörés a „Hangya“-ba

Most csütörtökre virradóra a gyomai Hangya Horty-utj főüzlete betörték. A betörő bezuzta az üzlet ablakát és így fértelova a rezeszt, jutott az az üzlet-helyiségbe, ahonnan 700.000 koronát, egy csomó dohánnyal és néhány füveg likort vitt magával.

A betörés módja arra enged következtetni, hogy éretlen suhancok követték el a mostanában sűrűn előforduló betöréseket. A csendőrség erőlyesen nyomozza a tetteseket.

Kutyából nem lesz szalonna.

Nem is olyan régen, pár hónap előtt történt, hogy Szerető Mihály gyomai lakost különböző törvénybe ütköző cselekmények miatt csendőrök vittek Gyulára. Mostanában bizonyára letelték a büntetés határideje, mert ökelme ujjából látványosságot szerzett a gyomaiaknak.

Vasárnap délután történt, hogy

csendőrszuronyok között parázdózt végig a gyomai utcákon. Hogy miért, azt mindennél fényesebben magyarázta egy kitekert nyakulyuk, amelyet mint valami diadalmi jelvényt, a vállán cipelt, a biztonság érzetével, mert hiszen két szuronyos csendőr vizgázolt rá, hogy ne legyen semmi bánatódása.

Gyoma-Endrőd és a spanyol járvány.

— Saját tudósítónktól. —

Borzongva gondolt mindenki arra az időre, amikor 1919-ben a spanyolnátha garázdálkodott Magyarországon.

És jött most a hír, hogy a spanyolnátha ismét itt van. Rémlétek támadt mindenki a hír nyomában s aki egy kis közönséges náthát kapott, az is szentül meg volt győződve, hogy a borzalmas spanyolnátha kerítette hatalmába.

Az ellenőrizhetetlen száguldo rémhír nyomán elszűndő kötelességünknek tartottuk illetékes helyen információt szerezni a dolgok állásáról.

A tisztai orvosi hivatal által leadott hivatalos vélemény alapján tehát egész határozottsággal kijelenthetjük, hogy a spanyolnáthának se híre, se hama se Gyómán, sem Endrődön, de még a közelben sem ezidőszerint.

Sőt az influenza, amely járványszerűleg fellépett és amelyet sokan spanyolbetegségnek minősítettek elég helytelenül, az influenza is szűndőben van.

Az eddigi influenza megbetegedések általában néhány súlyosabb esetet leszámítva, igen szelíd természetűek voltak, s az egész járvány enyhe lefolyásúnak mondható.

A megbetegedések mindinkább gyérülnek s hivatalos megállapítás szerint a járvány terjedése megszűntek tekinthető. Halálos eset nem fordult elő, s akik még a betegségben szenvednek, hamarosan vissza nyerik régi egészségüket.

Nincs tehát semmi ok a nyugtalanságra. Amde ezért a hatóság által hirdetmény útján kiadott óvintézkedések betartását minden polgár tartása becsületbeli és egészségügyi kötelességének.

Tisza szálló

Budapest, VII. Baross-tér 19

a Keleti pályaudvarnál

kényelmes olcsó szobák,

központi fűtés, meleg víz.

Szobák 25000 kor.-tól.

Telefon J. 110—30.

Mennyi a fizetése a magyar katonának?

A m. kir. honvédelmi miniszter toborzási hirdetményt bocsátott ki, melyben felhívja a magyar állampolgárokat, hogy a m. kir. honvédségre 12 évi szolgálatra lépjenek be. Felvételle jelentkezhet minden olyan nőtlen magyar állampolgár aki a 17. életévet betöltötte és 25 évnél még nem idősebb. A jelentkező csapatotestet választani és kérheti az avató bizottságnál az azonnali bevonultatását is, egyébként a felavatást követő 1-é:zre hivatik be. A felavatott 1 havi próbaszolgálat után 12 évi szolgálatra válik kötelezetté. A próbaszolgálat letételével a felavatott kérheti az elbocsátását.

Az önként belépettek az egy havi próbaszolgálat után a következők között részesülnek: honvéd 34 pengő, őrszervező 35 pengő 36 fillér, tizedes 40 pengő 80 fillér, szakaszvezető 43 pengő 52 fillér. Természetesen ezenkívül ruházattal és élelmiszert élveznek. Csálátag után családi pótlékot kapnak és ha szolgálatképtelenné válnak, nyugellátásban részesülnek.

Ballada a kolbásról.

Az ember csak onnan lop, ahol van. Ebből a logikus tanítélelből kiindulva, egy kolbászkezdelő tolvaj előre be nem jelentett látogatást tett Karsay Lajos, a községi új vendéglős élelcamrájában. Nagyon megnyerhette tetszését az a szimpatikus hely, mert emléklül néhány rőf kolbászt a nyakába akasztva, feltűnés nélkül iparkodott odébáálni.

Amde a szemfüles Karsayt nehéz kijátszani. Észrevette az esetet, csendőrt hozott és a szenvedélyes kolbászgyűjtő a hűvösre került. Mi ebből a mottó? Az, hogy „lopni lehet, de csak úgy, ha nem veszik észre”.

H I R E K

Apolló filmszínház. Az Apolló filmszínház f. hó 30-án vasárnap „A fekete sakál” című, nagyszabású amerikai kalandordrámát mutatja be. „A fekete sakál” nem az a szokványos kalandordrám, amint azt nagyvárosok külterületi moziáiban játszanak, hozzávaló publikum elől, hanem egy minden ízében jól megkonstruált, vonzó műbőben forgó, rendkívül érdekes történet, amely a legkényesebb izlőző nézőközönség igényeit is a legnagyobb mértékben kielégíti. A cselekmény Földárban játszódik le, amelynek csodás vegetá-

ciója pazar keretét képezi a darabnak. A film két részből áll, 16 felvonásból, melyet a zínház egyszerre mutat be. A darab hosszúságára való tekintettel az előadások 3, fél 6 és 8 órákor kezdődnek. Felhívjuk a mozielőadó közönség figyelmét a február hó 3-án, csütörtökön szinre kerülő vigjátékra. A kaukázusi herceg-őrre, amelynél pompásabb kvalitásvigjáték az egykori Max Linder filmek óta még nem került a mozivászatra.

Egy magyar báró a Gaby Dasyis-pőr korona tanuja. A világ minden lapját foglalkoztatja az a pőr, amely Gaby Dasyis hagyatéka körül keletkezett. A világhírű táncosnő ugyanis Marseille városára hagyta 12 millió aranyfranknyi vagyonát. Ezt a végrendeletet támáda meg Verkes Jánosné, aki az akarja bizonyítani, hogy Gaby Dasyis az ő testvére volt. A Színházi Élet munkatársa Hatvanban, egy kis szabóműhelyben kihallgatta a felperest, egy budai előkelő palotában pedig egy ismert bárót szólaltatott meg, aki ennek a pörnek a koronatanuja lehet. A szenzációs vállomások a Színházi Élet legújabb száma közli. Érdekesége a Színházi Élet és heti számának Ince Sándor amerikai naplójának új folytatása. A Hatyú párisi premierjéről épenugy hozza a legszép fényképeket a színházi élet, mint a pesti bemutatóról. Mozi, sport, társaság és divat rovataiban pedig mindenki bőven talál olvasnivalót. Darab-melléklet a „Házitündér.” Egyes szám ára 80 fillér. Negyedéves előfizetés csak ajándékkal 8 pengő. Kiadóhivatal VJ. Erzsébet körút 29.

A gyümölcsfák tragyzásáról ír a Növényvédelem januári száma. Ismerteti a kukoricászög elleni védekezést, a diófalevél hullásának okait, a madárvédelmi ültetvények kérdését, verébméts madáréletét, a faragó pille elleni védekezést. Megint a folyékony virágrágya használatára, a gyümölcsfák gombabetegségei elleni védekezésre. Mellékletül „Kerteszet” címmel egy teljes kertészeti szaklapot ad olvasóinak, amely többek között a szobanövények ápolásáról, a gyümölcsfák alanyairól, a gyümölcskert berendezéséről a korai zöldségfélék termesztéséről, a ribizli dugványozásáról, a meggyfa terméketlenségéről, a legjobb szőlőültetési módokról, a talajjaltontságról, az apró magvak vetéséről, stb. A dusan illusztrált, páratlan olcsó szaklapokból e lapra való hivatkozással, a kiadóhivatal (Budapest, Földmivellésgyügyi minisztérium) egy alkalommal díjtalanul küld mutatvány-számt.

Hirdetéseket legocsyábban közlő lapunk.

A mezőberényi rendőrök vizsgálja.

Minden községnek kötelessége az 1886 évi t. c. 21 §-a értelmében helyi rendészeti végrehajtó szervet tartani, kiket a községi törvény meg nem nevez, de a bünvádi perrendtartás községi rendőr néven említi meg.

A községi rendőrnek ismernie kell a szolgálatába vágó törvényes jogszabályokat, főképpen a közigazgatási rendszert szabályait, a vármegyei és községi szabályrendeleteket, a mezőrendőri törvényt, büntető törvénykönyvünk legelemibb szabályait, a leggyakrabban előforduló bűncselekmények meghatározását, az első segélynyújtás szabályait, stb. Ott ahol községi rendőrség van, a község kötelessége arról gondoskodni, hogy a rendőrség a kellő ösmeretekeket megszerezze, hogy helyét megállhassa.

Egy évvel ezelőt a lemondás folytán megüresedett rendőrbiztos állásra vitéz Tóth Imrét választotta meg Mezőberény képviselőtestülete és egy év múltával f. hó 22-én délután 3 órakor a községi tanácssterem patkóalaku asztalánál egy vizsgálóbizottság ül. Elekes Sándor főjegyző a bizottság elnöke, tagjai pedig a jegyzői kar, a törvénybíró, az esküdték és néhány képviselőtestületi tag, velük szemben tíz községi rendőr ül, hogy tanúbizonyságot tegyenek arról, hogy a törvényáltal előírt ösmeretekkel rendelkeznek és tisztában vannak azzal, hogy mi egy rendőrnek a kötelessége.

Négy száz kérdés van felírva papírszeletekre, melyek a büntető törvénykönyv, a kihágási törvénykönyv, az első segély nyújtás és a rendőri szolgálat anyagából van össze állítva. Minden rendőr négy „sédát” húz, melyet a rendőrbiztos hangoosan felolvas, a rendőr pedig feszes vizgázz állásban magát meghajtja a bizottság előtt és felel a kérdésre.

Mi az állam elleni kihágás? Mi a vallás elleni vétés? Mi a különbség a büntetett, a vétés és a kihágás között? Mi a választófal a rablás és a zsarolás között? Mi a sajtótermék? Kinek van joga gépjárművet vezetni? Mi vasuti rendőr szolgálat? Mi a rendőr teendője a tűz-

vésznél, árvízveszedelemnél, nagyobb tumultusoknál, első segély nyújtásnál? Ki gyanus rendőri szempontból? Mikor használhat a rendőr fegyvert? stb., mind e ly kérdések, a mit egy közrendőrnek tudnia kell.

És a rendőrök citálták a törvény paragrafusait, okosan következtettek, értelmesen feleltek. Megállottak a helyükön a vizsgálóbizottság előtt ép úgy, mint megállják helyüket a szolgálatban is. A vizsgálóbizottság egyöntetű véleményét tolmácsolta Elekes Sándor főjegyző akkor, amidőn megdicsérte a vizsgálóbizottság, hangsúlyozván, hogy a tanusított szorgalommal tovább kell tanulniok. Külön méltatta vitéz Tóth Imre rendőrbiztos érdemét, kinek elősmert skatutudása, fáradhatatlan szorgalma és ambíciója tette lehetővé, hogy a rendőrök ily szép eredménnyel vizsgázhattak, azért köszönetet mondott vitéz Tóth Imrének. A hivatalos actus ezzel véget ért, a rendőrök meghajtott magukat és katonás rendben, boldogan távoztak.

Most, amidőn a község lakossága képet szerez arról, hogy a rendőr nem bakter többé, hanem iskolázott, kellő tudással rendelkező olyan egyén, ki a polgárság élet és vagyonbiztonsága felett örködik, a ki nehéz és felelősségteljes kötelességet teljesít éjjel és nappal, akkor tisztában kell azzal is lennünk, hogy hivatása magaslattal csak olyan rendőrség állhat, melynek tagjai egész emberek fizikai és erkölcsi tekintetben. Éppen ezért szükséges, hogy az 1899 évben alkotott községi szabályrendeletben lefektetett, idejét mult intézkedések helyett, a mai viszonyoknak megfelelő szabályrendelet gondoskodjék arról, hogy a községi rendőr bizonyos szolgálati idő eltöltése után nyugdíjat élvezzen, baleset, rokkantság, vagy elhalálozás esetén maga vagy családja megélhetése biztosítva legyen. Akkor a községi rendőrség tiszta ez állást életpályának fogja választani a maguk és a köznek javára.

Nagy József tudatja, hogy géplakatos műhelyt nyitott. Elvállal gramofon és verrégép javítását és minden e szakmába vágó munkát, valamint löfögyver tisztítását és szakszerű javítását. Műhelye Papp Vezul házában. Kéri a közönség becses pártfogását.

Nyiltér.

E rovatban közölték felelősséget nem vállal sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Alulírott a törvényes követelmények terhe alatt felhívom mindazokat:

- 1) akik engem családom előtt megrágalmaztak,
- 2) akik tudnak arról, hogy én mások előtt családommal gyaláztam volna és végül
- 3) azokat, akik azt állítják, hogy családom mások előtt engem rágalmozott, hogy ezen állításukat hiteles tanuk előtt emételek meg, vagy pedig nevük és lakcímük tudatásával az ügyek tisztázására nekem lehetőséget nyújtsanak.

Mert akinek volt bátorság hazudni és rágalmozni, legyen bátorságuk egy feldult családi életért elégtételt szolgáltatók.

Gyoma, 1927. január hó.

Czirák Nagy Kálmán

Cím: öv. Mayer Ferencné fodrász Horthy Miklós-ut Gyoma

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 19 től Fűzesgyarmat—Gyoma között közlekedő autóbuszjárat megváltozik, mégpedig a délelőtt fél 9 órakor érkező és 10 órakor induló járat elmarad, helyette Fűzesgyarmat—Körösladány között fog közlekedni reggel fél 8-kor indul Fűzesgyarmatról és Körösladányba érkezik 8:20-kor, Körösladányból indul 11:40-kor, Fűzesgyarmatra érkezik 12:30-kor. Csatlakozással a B-csaba felől 11:30-kor érkező AEGV-től. A delutáni járat továbbra is megmarad.

Hoffmann M.
üzletvezető

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemben
1 liter finom asztali bor 18.000 K. (1 pengő 44 fillér)
1 liter finom rizling bor 20.000 K. (1 pengő 60 fillér)
kapható. Azonkívül elsőrangú konyak, likőr, tearum és különleges pálinka nemek állandóan és poharankint kaphatók. Édesített és égetett szeszes italok a legnagyobb választékban.

Katona Gyula
Horthy Miklós ut.

Könyv és papirkereskedés Endrődön

a Széchényi-ucca 13 szám alatt.

CORVINA

könyv és papirkereskedés cég alatt úsan felszerelt üzletet nyitottam. Raktáron tartok mindenféle levélpapírt, borítékokat, írószereket, imakönyveket. Nagy választék szép-irodalmi és tudományos könyvekben. Szives pártfogást kér

Nádudvary Mihályné.

Kölcsönkönyvtár



Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik a felejthetetlen fiu, testvér, sógor, rokon és barát

Kruchió István
végtestiszeves megjelent szivek voltak — akik szívből szerették a 23 éves ifjút és akiért a család mindent megtett és meggett volna, de a kegyetlen sors másépk határozott — ezuton monduk halás köszönetet

Kruchió Sándor és családja.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Gróf Tisza István ut és Jókai uca sarkán, az uj Kocsics-féle házban

cipész üzletet

nyitottam. Elvállalom uj férfi, női és gyermekcipők készítését bármely formában és a legfinomabb kivitel mellett, jutányos áron. Mindenféle javításokat elvállalok. Kiváló

Kohn Géza.

Sipos Sándor
fűszer és vaskereskedése (Horthy Miklós ut 1099) egész raktárával együtt 1927 április elsejétől

haszonbérbe kiadó

A raktár készlet számla szerint, vagy napiaron készpénzfizetés mellett vendó át. A boltbérlet külön megállapodás szerint.

Rózsák

bokor, baba, futó és hónapos, továbbá Canna és Canina és Dahlia tövek sok szép fajtákban. Jácintok, ciklamenok, primulák, pelarganiumok kaphatók a községi kertésznél Gyomán.

sok szép fajtákban. Jácintok, ciklamenok, primulák, pelarganiumok kaphatók a községi kertésznél Gyomán.

Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár
endrői anyaintézete és gyomai telepe a legmagasabb kamatozással fogad el betéteket
és a legmérsékeltebb kamatláb mellett nyújt rövid és hosszulejratu

KÖLCSÖNÖKET

A nagy igazság.

A suszternak nagy a hire
Rámosolyog mindenkre
Van is hogy mért mosolyogjon
Mert ki olyan jó bort adjon
Milyet ő ad potom áron
Nem lehet azt megtalálni
Seholsem e nagyvilágon
Eloszlal az hír, bánatot
Játszva fizeted az adót!
A kórásig meg egy elszalad
Azt sem tudod, merre halad.
Azért mondom szerettel:
Aki akar jó disznórt
Suszter Pistától vegyen bort.

Krix-Kiux.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség tudomására hozni, hogy a
vásártéri Máyer-féle
községi vendéglőt
áttettém.

Kitűnő fehér és vörös borok
és mindenrendű szeszes italok kitű-
nő minőségben és olcsó áron
kaphatók. Előzékeny kiszolgálás.
Tiszta vendégszobák bármikor ren-
delkezésre állanak.

A n. é. közönség szives párt-
fogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel
Karsay Lajos
vendéglős.

Kondorostanyán
egy jó forgalmu
bognár műhely

haszonbérbe kiadó. Érdeklődni
lehet Véka Lajosnál, ugyanott.

Olvasóinkhoz!

Lapunk részére hirdetése-
ket, előfizetéseket Gyomán
Kun Ferenc piactéri üzletében
és Kovács János Tisza István
úti trafikjában lehet feladni.
Endrődön hirdetésekét elő-
fizetéseket a Corvina könyv-
kereskedés (községháza mel-
lett) van meghatalmazva hir-
detések felvételére.

Minden a lap szemleli ré-
szét illető küldemény és pa-
casz lapunk szerkesztősége
inmère küldendő.

Haibach Ádám
képesített kőműves mester
elvállal tervezéseket és minden
építési munkálatokat. Kéri az épít-
tetők szives pártfogását. Lakik:
Gyoma Solyom-ut 954 sz. alatt.

1926 Pk. 3395 sz. 1927 vgt. 5 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Polyah Béla budapesti
ügyvéd által képviselt Müller
Testvérek r. t. javára 67 p. 78 f.
követelés és járulékaik erejéig a
gyomai kir. járásbíróóság 1926 évi
2048/2 sz. végzésével elrendelt
kielégülési végrehajtás folytatn
végrehajtást szenvedőtől 1926 évi
dec. hó 10-án lefoglalt 1385 p.
60 f. becsült ingóságokra a gyoma-
i kir. járásbíróóság fenti számú
végzésével az árverés elrendeltet-
vén, annak az 1908 évi XLI. t. c.
20 §-a alapján fentírt, valamint
zálogjogot szerzett más foglalta-
tók javára is a végrehajtást szen-
vedő lakásán, üzletében Endrőd-
dön 605 sz. alatt leendő meg-
tartására határidőül 1927 évi
február hó 4 napjának délután 4
órája fizetik ki, amikor a bíróság
lefoglalt butorok, s egyéb ingosá-
gokat a legtöbbet ígérőnek kész-
pénzfizetés ellenében, esetleg
becsáron alul is el fogom adni.

Békéscsaba, 1927 évi január 10.

Dancz

kir. bír. végrehajtó.

Hallatlan olcsóság. Pengőspórkassza
30 f., asztali lámpa 50 f. — 30 p-ig,
függő lámpa 1p.—40 p-ig, sporherd 8
p-től felfele, gyórtorraljűtő 1.—5 p-ig,
Varrógép 40 p-től felfele, gramofon 16
p-től felfele, ágyak 4 p-től felfele, szé-
kek 2 p-től felfele, szécskavágók 52
p-től felfele, harapfogók 76 f-től fel-
fele, faragó bárd 161, husvágóbárd
125. Épületkapcsok kgja 30 f. Azon-
kívül különböző alkatrészek szécska,
arató és vetőgépekhez. Vaszek törött
gépeket, ócska vasat, rezet, ólmot,
cinket, rongyot, butort, használt ru-
hákat és cipőket, subadarast és min-
denféle hasznavehetetlen tárgyakat.
Papp Vazul Gyoma.

Gültmann Sámuelnek a Nagy uccán
két háza forgalmasa helyen üzletihely-
séggel eladó.

Jó Gábornak egy tehén és sertés-
járása eladó.

Eladó egy jókarban levő angol gyárt-
mányú 6 lósrús gőzmagánháró cséplő-
garnitúra polyós csapággal teljes fel-
szereléssel kedvező fizetési feltételek
mellett, ugyanott egy jókarban
levő F. Helikon gépezettel jutányosan
eladó. Értekezni Dobó Minály temető-
uccai 511 sz. Gvómán.

**Sok Pál vitt az Olajos bor-
ból, mind meg volt vele elé-
gedve, most jöhetnek az And-
rásk és mások, ha a legjobb
tiszavidéki bort akarják inni.**

Eladó ház

Beinschröd testvérek Horthi Mik-
lós ut 1100 számú háza szabad-
kézből eladó. Értekezni ugyanott.

Az Első Magyar

Általános Biztosító Társaság

sulyt helyezvén arra, hogy minden vidéken
minél nagyobb elterjedést nyerjen, közhirre
teszi, hogy sikerült Gyoma és vidékére ügy-
nökségét egy felállitania, hogy ügyfelei min-
den tekintetben kielégítést találjanak. Itteni
ügynökségét az Iványi Aladár és István cég
volt szives elvállalni, ahol mindenféle bizto-
sításra, ugy mint tűz, jég, élet, szavatossági
betörés, fuvarozási biztosításra kellő fel-
világosítás nyerhető.

DOMOKOS ALBERT

villanyszerelő és műszerész

GYOMA.

Elvállalok mindennemű villamos berendezést, szerelést, ezekben
valamint varrógép, kerékpár és gramafonok szakszerű, gyors és
pontos javítását. Raktáron tartok erős és gyöngécsarum villamos és
rádió cikkeket. „Tungsram” villanygőzt az átkapcsolható 2 gyertya-
fényű takarékságtól kezdve minden nagyságban és kivitelben.
Hangzatos reklámra nincs szükségem. Elég ha arra hivatkozom,
hogy a mult évben az összes nagyobb szereléseket én végeztem
és mindenkinek a teljes megelégedését biztosítottam, erről bárki
meggyőződhet. Főcélom ez volt és ez marad. — Kérem továbbra
is a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Halló! Halló!

Aki olcsón akar jó bort inni az menjen
a „Napnyugati” vendéglőbe

1 liter **kadar** elsőrendű házhöz kimere 16.000 papir-
korona (1 pengő 18 fillér), 10 liter vételnél olcsóbb ár,
alkalmi estékre pl. lakodalomra, névtestére, disznótorra, stb.
csak ott lehet olcsón beszerezni, **tegyen** próbát akár ki is.
Pontos kiszolgálás, garantált tiszta áru, szabad választás.

Tisztelettel

Polner Sándor

vendéglős.

Hirdetéseket

felvesz a „Gyoma-Endrőd Vidéke” részére Kun. Ferenc piactéri
üzlete Gyomán és a Corvina könyvkereskedés Endrődön.

BÉKÉSMEGYEI KERESKEDELMI BANK R. T.

A

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

TELEFON 46 és 82.

LEÁNYINTÉZETE

FERENC JÓZSEF-TÉR 6.

BÉKÉSCSABA

Elfogad

betéteket takarékkönyvecskére és folyószámlára.

Nyujt

hiteleket váltó és folyószámlán a legelőnyösebben.

Folyósít

35 éves hosszú lejáratú törlesztéses kölcsönöket 8.8 százalékos annuitás és 91–92 százalékos árfolyam mellett.

Foglalkozik

mindennemű bankári ügyletekkel.

Sághy István takács

elvállal mindenféle szövést hozott anyagból és fonal fehérítést a legjutányosabb ár mellett. Ugyanott mindenféle takács árúk olcsó áron kaphatók. Lakik kupa ucca 1382 szám alatt.

Publikáció.

Biró Gyula kovácsmester értesíti a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy Gyomán Petőfi-ut 770 szám alatti kovácsműhelyt apósától Díszegi Elektől átvette és azt tovább folytatja. Elvállal minden e szakmába vágó gazdasági szerzők javítását és ujjonnan való elkészítést a legjutányosabb árak mellett. Kéri a gazdaközönség szives pártfogását. Egy jó fiút tanulónak felvesz. Egy nagyobb és egy kisebb üzlethelyiséz a régi Mezey-féle házban előnyös feltételek mellett szonnal kiadó. Bövebbet a kiadóhivatásban.

Molnár Sándornak 1 fél fert. kölesfendeki nyilasa örök áron eladó. Ért. a halomzgyi tanyáján a ladányi köveszt mellett.

Zöld Józsefnek az újkert mellett levő tanyáján 1 boglya széna, árpa-szalma, tőrök, levelescsutka és csutka-irók eladó. Érdeklődni Zöld János 1980 sz. tanyáján.

Hugyezt Lajos lakatosnál kéz vas-kemenceajtók, berakott sporheltekhez való rárnák, valamint kéz fenyecs sporheltek kedvező fizetés mellett állandóan kaphatók, javítást jutányosan vállal. Lakik Temető-ut 572 sz. alatt.

Butorok. Tele sima és tűmör hálók, ebédők, festett butorok, dió, eper és bükkfa kihúzó ebédők asztalok, konyha butorok, vaságyak és virág-ágyak, modern bükkfa és hajlított székek állandóan raktáron vannak Vatay Gábor motorerőre berendezett asztalos ipartelepén Gyomán, Kossuth Lajos ucca 737 szám. Ugyanott épületasztalos munkák jutányos áron megrendelhetők.

Papp Vazul ócskavas, használt butor és fémerkeskedő tudatja a nagyérdemű közönséget, hogy nála a legjutányosabb áron lehet kapni suszter szabó és női varrógépeket, zongora, gramofon és hegedű, szecskavágó, daráló, 1 szobabeli butor, szublót, gyermek ágy, mázsák, hintőfedérek, ajtóok, ablakok, kertszerszámok, függő és asztalilámpák legnagyobb választékban, kis kézikocsi, ruganyos vaságy, bévér járgány, sparhelt, kályha, esztergált függönytartó, drótkerítés bármilyen méretben. Ugyan 5 ves mindenféle ócskavasat, rezet, ólmet, cinket törtött gépeket, hasznavehetetlen rádiókat, rongyot, csontot, subadarabot és bármilyen üvegeket. Lakik Gyomán Jókai ut 838 szám alatt volt Dohány utca.

Welsh Manfréd acél és fémművelő rt. Csepel kerület képviselője Messinger Mór utóda Grósz Zoltán fakszekerő Gyomán és endrődön, tisztelettel hozza a nagyérdemű gazdaközönség szives tudomásra, hogy tekintettel a mai sulyos gazdasági viszonyokra minden gazdasági eszközöket, 3 vagy 6 hónapi hitlere is adja évi 8 százalékos kamat megterítésével. Raktáron van állandóan mindennemű ekék, boronák, vetőgépek, tengeri morzsolók, répa és szecskavágók, permetezőz, tejeskannák, ekekapok stb. melyek a nevezett cégnél versenyen kívüli áron beszereshetők. Ugyanott, különféle sodronykerítés, kátránypapír és elszigetelőlemez, valamint nádkötődrót a legolcsóbb áron kaphatók.

Uj üzlet nyitás!

Értesitem a t. közönséget, hogy Gyomán Horthi Miklós ut 1141 szám alatt Molnár-féle házban

kelme, kékfestő, vegy- és fehérnemű tisztító fiók üzletet nyitottam

ahol elvállalok minden e szakmába vágó dolgot, férfi ruhákat, uccai és estélyi női ruhákat, függönyöket, selymeket, stb. festés és tisztítás végett. Gallérok, kézelők hófehérre mosatnak és tűkörfényesre vasaltatnak. Gyászruhákat soron kívül festek. Továbbá saját készítésű

kék festő árut

tartok raktáron, úgy sima kék, mint mintás árut garantált mosható szinekben.

A t. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

Özv. Papp Sándorné.

kelme, kékfestő és fehérnemű vegytisztító intézete.

Endrődi Mezőgazdasági Értékesítő

részvénytársaság mindennemű terményt a legmagasabb piaci áron vesz. Ugyanott kaphatók jutányos áron a világhírű ceglédi „Ungvári-bor-gazdaság“ kitűnő zamatu fajborai.

Papp Vazul nótája.

Bizonyos hogy a nap
Minden reggel felkel
És az én sporherdem
Szép lassankint elkel.
De ha nem lesz sporherd
Akad más helye?
Kisféle jó holmi
Pénzért, vagy cserébe.
Jó üzletet kötni
Csak én velem lehet,
Ki tölem vásárol
A márkába nevet.
Tessék megpróbálni
Nem árt egy kis próba
Áldani fog engem
Minden virradóra!

Előfizetőinkhez!

Ugy a helybeli, mint vidéki előfizetőink részére lapunk mai számához csekkelapot mellékelünk és kérjük, hogy előfizetéseiket a befizetési lap felhasználásával sziveskedjenek beküldeni, mert így három negyedévi előfizetési díjért, azaz

6 pengőért

küldjük egy egész évig a lapot.

Előfizetni lehet még Gyomán Kun Ferenc piactéri üzletében, Endrődön Farkasinszky János lapárúsnál és a Corvina könyvkereskedésben.

Hirdetéseket felvesz Gyomán Kun Ferenc üzlete és Endrődön a Corvina könyvkereskedés, posta mellett

Ideiglenes autóbusz

menetrend

Gyomai vasútállomás, Kossuth L. utca, Piac-tér, Horthy M. uton keresztül Endrőd közösgéza között.	
Gyomáról indul	4.30 kor.
"	5.30
"	6.30
" d. e.	9.—
"	10.—
" d. u.	1.—
"	2.20
"	6.—
"	7.20
Endrődről indul hajnal	5.—
"	6.—
"	8.—
" d. e.	9.20
"	10.30
" d. u.	1.20
"	3.—
"	6.20
"	7.45

Kiszely Géza

temetkezési vállalatát áthelyezte Schwarcz Ede házába a Korona vendéglővel szemben. Mindenféle temetkezési cikket a beszerzési áron árúsít. A nagyközönség szives pártfogását kéri. Épület és butormunkát vállal.

Autobusz járat

Gyoma—Körösladány—Szeghalom és Füzeggyarmat között.

Közlekedés december 20-tól kezdve minden nap van.

Menetrend:

Füzeggyarmatról — — — — —	indul reggel 6 óra 30 perckor
Szeghalomról — — — — —	" " " 7 " " "
Körösladányra — — — — —	érkezik " " " 7 " " 30 "
Körösladányról — — — — —	indul " " " 7 " " 45 "
Szeghalomra — — — — —	érkezik " " " 8 " " 15 "

Szeghalom piactér—vasútállomás közt közlekedik a Püspökladány és Vésztő felől érkező vonatokhoz.

Szeghalomról — — — — —	indul délelőtt 11 óra — perckor
Körösladányba érkezik — — — — —	" " " 11 óra 30 perckor

Körösladányból indul — — — — —	" " " 11 óra 35 perckor
Szeghalomról indul — — — — —	" " " 12 " " "
Füzeggyarmatra érkezik — — — — —	" " " 12 " " 30 "

Füzeggyarmatról — — — — —	indul délután 4 óra 30 perckor
Szeghalomról — — — — —	" " " 5 " " "
Körösladányról — — — — —	" " " 5 " " 30 "
Gyomára — — — — —	érkezik " " " 6 " " 30 "

Gyomáról — — — — —	indul este 7 óra 30 perckor
Körösladányról — — — — —	" " " 8 " " "
Szeghalomról — — — — —	" " " 9 " " "
Füzeggyarmatra — — — — —	érkezik " " " 9 " " 10 "

Viteldíj:

Füzeggyarmattól—Szeghalomig — — — — —	15.000 K
Szeghalomtól—Körösladányig — — — — —	15.000 K
Körösladánytól—Gyomáig — — — — —	25.000 K
Füzeggyarmattól—Gyomáig — — — — —	45.000 K
Szeghalomtól—Gyomáig — — — — —	35.000 K
Különböző fel- és leszálló kilométerenként	1500 K

Vállalat tulajdonos Hoffmann Márton Mezőberény.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

MATEZIK FÉLE

Eternit

PALA

CÍM AZ "ETERNIT" VEDEZŐJEL JELŐL LAP VALÓDI ETERNIT-FAKOR-LAPOK SZÁMÁRA, AMELYEKRE JELŐL ÉS ETERNIT-FAKOR-LAPOK

Miért felemlíthatatlan a valódi Hatsék-féle ETERNIT-PALA?

Mert: 1. javításra nem szorul, 2. tűzbiztos, 3. fagy és viharálló, 4. vízhatlan, 5. könnyű, tehát faanyagban nagy a megtakarítás, 6. viszonylag a legolcsóbb tetőanyag.

Eladási hely és raktár: Grosz Zoltán
fatelep.in Gyomán és Endrődön.

Automobil és Traktor Kereskedelmi Rt.
Autorizált **Ford** képviselő

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 18. Telefon József 160—38.

Raktárról azonnal szállít:

Fordson gazdasági és ipari traktorokat

Ford

nyitott és zárt személyautókat, autóbuzsokat gyorsteherautó-alvázakat karosszériával.

Kedvező fizetési feltételek! Olcsó kamat!
Kérjen árajánlatot!

Ima-könyvek

nagy karácsonyi vására. Rendkívül olcsó árak.

Órangyal

vagy

Mennyei kulcs

ima és énekeskönyv vászonkötésben, arany metszessel 28.000, bőrkötés dobozban 56.000, legfinomabb párnázott achát bőrkötés díszes aranyozással 100.000, legfinomabb fekete bőrkötés zárall dobozban 140000

Miatyánk

Hiszek egy Istenben

Vezércsillag

Hit, Remény, Szeretet

Üdvözlégy Mária

Uj lelki manna

Uj égi manna

a fenti árakon kaphatók.

Látogassa meg üzletet
vételkényszer nélkül.

CORVINA

könyvkereskedésben

ENDRŐD

Közösgéza mellett.

A "Gyoma-Endrőd Vidéke" előfizetési ára 1927 január hó 1-től kezdve negyedévenként 2 pengő
Egyes szám ára 16 fillér.

Nem kell már Budapestre utazni

butort

vásárolni, mert kocsival kényelmesen hazaszállíthatja és ugyanabban az árban megkapja

Pollák Sándor

most megnyitott nagy
butoráruházában

Mezőtúr Piacter

Állandóan nagy raktár ebédlök, hálók, uri- és gyermekszobák, szalagarnitúrák, sezlonok, díványok, matracok, székek, gyermekkosciak, szőnyegek, vasbutorok és minden e szakmába való cikkekből.

Vidékieknek ingyen csomagolás. Hitelekpes egyének részletre is vásárolhatnak.

Szerkesztésért
és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY

Főmunkatárs:
HATOS TIVADAR